

ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
PRIMĂRIA COMUNEI BRÂNCOVENEȘTI
Brâncovenеști, nr. 303, cod poștal 547130
Tel/fax 0265/550.112, 0265/550.320
E-mail: brincovenesti@cjmures.ro

5722/25.10.2022

REFERAT DE APROBARE

**al proiectului de hotărâre privind stabilirea nivelului impozitelor și taxelor locale
pentru anul fiscal 2023 în comuna Brâncovenеști**

Stimați consilieri,

Veniturile bugetare locale se constituie, printre altele, din venituri provenite din impozite și taxe locale. Autoritățile administrației publice locale au competența stabilirii nivelurilor impozitelor și taxelor locale, anual, prin hotărâri ale consiliului local.

Impozitele și taxele locale sunt după cum urmează: impozitul pe clădiri și taxa pe clădiri; impozitul pe teren și taxa pe teren; impozitul pe mijloacele de transport; taxa pentru eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor; taxa pentru folosirea mijloacelor de reclamă și publicitate; impozitul pe spectacole; taxele speciale; alte taxe locale. Pentru funcționarea unor servicii publice locale create în interesul persoanelor fizice și juridice, precum și pentru promovarea turistică a localității, consiliile locale pot adopta taxe speciale. Taxele speciale se încasează numai de la persoanele fizice și juridice care beneficiază de serviciile oferite de instituția sau serviciul public de interes local, potrivit regulamentului de organizare și funcționare al acestora, sau de la cele care sunt obligate, potrivit legii, să efectueze prestații ce intră în sfera de activitate a acestui tip de serviciu.

Anual, impozitele sau taxele locale care constau într-o anumită sumă în lei, se indexează până la data de 30 aprilie, de către consiliile locale, ținând cont de rata inflației pentru anul fiscal anterior, comunicată pe site-urile oficiale ale Ministerului Finanțelor Publice și Ministerului Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației. Sumele astfel indexate conform se aprobă prin hotărâre a consiliului local și se aplică în anul fiscal următor.

Pentru anul 2023 impozitele și taxele locale aplicabile în Comuna Brâncovenești se majorează strict cu rata inflației de 5,1% aplicată impozitelor și taxelor locale stabilite pentru anul 2022 .

Consiliile locale pot acorda reduceri sau scutiri de la plata taxelor pentru următoarele persoane fizice sau juridice:

- a) veteranii de război, văduvele de război și văduvele nerecăsătorite ale veteranilor de război;
- b) persoanele prevăzute la art. 1 al Decretului - lege nr. 118/1990, republicat, cu modificările și completările ulterioare, și persoanele fizice prevăzute la art. 1 din Ordonanța Guvernului nr. 105/1999, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 189/2000, cu modificările și completările ulterioare;
- c) instituțiile sau unitățile care funcționează sub coordonarea Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice sau a Ministerului Tineretului și Sportului, cu excepția incintelor folosite pentru activități economice;
- d) fundațiile înființate prin testament, constituite conform legii, cu scopul de a întreține, dezvolta și ajuta instituții de cultură națională, precum și de a susține acțiuni cu caracter umanitar, social și cultural;
- e) organizațiile care au ca unică activitate acordarea gratuită de servicii sociale în unități specializate care asigură găzduire, îngrijire socială și medicală, asistență, ocrotire, activități de recuperare, reabilitare și reinserție socială pentru copil, familie, persoane cu handicap, persoane vârstnice, precum și pentru alte persoane aflate în dificultate, în condițiile legii;
- f) persoanele cu handicap grav sau accentuat, persoanele încadrate în gradul I de invaliditate și reprezentanții legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat și ai minorilor încadrați în gradul I de invaliditate.

Având în vedere cele relatate, propun analizarea și aprobarea Proiectului de hotărâre privind stabilirea nivelului impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2023 în comuna Brâncovenești, județul Mureș.

PRIMAR,
ÖRDÖG FERENCZ